
令和３年度
旭川市東鷹栖公民館地域フォーラム開催結果

公民館地域フォーラムとは

公民館地域フォーラムは，公民館が地域の生涯学習の拠点となるよう，地域の皆様が自由に

事業や地域の課題等を話し合い，共に考える集まりです。

概 要

日 時 令和４年１月１９日（水）午後１時から午後１時３０分

場 所 東鷹栖公民館

参加者 ２名

進 行 東鷹栖公民館長

内 容

【第１部】事業及び施設利用状況について

(1) 公民館の事業方針について
(2) 公民館の事業について
(3) 公民館の施設利用状況について

公民館の運営方針目標，利用状況，令和２年度の事業実績と令和３年度

の計画，登録団体数等について説明を行いました。

【第２部】参加者からの質問と意見交換

(1) 公民館事業についての質疑応答
(2) 地域の課題などについて意見交換
(3) 提言（東鷹栖の魅力とまちづくりについて）

参加者の御意見等

当日参加された皆様からの御意見がありませんでした。

東鷹栖公民館利用者アンケート結果

◎回答者数：７０名

＜施設管理面について＞

設 問 良 い 概ね良い 要改善 無回答

１ 施設・貸出物品は快適に使えますか ４２ ２３ ３ ２

（６０％）（３３％）（ ４％）（ ３％）

２ 職員の対応は丁寧ですか ５９ ９ ２ ０

（８４％）（１３％）（ ３％）（ ０％）

３ 公民館は交流や情報交換の場になっていま ５１ １７ １ １

すか （７３％）（２５％）（ １％）（ １％）

４ 公民館からの情報提供は役に立っています ３３ ３０ ３ ４

か （４７％）（４３％）（ ４％）（ ６％）



＜公民館講座について＞

設 問 は い いいえ 無回答

１ 公民館講座に参加したことはありますか ２３ ４２ ５

（３３％）（６０％）（ ７％）

設 問 は い まあまあ いいえ 無回答

２ 講座内容はあなたの役に立ちましたか １７ ３ ０ ３

（７４％）（１３％）（ ０％）（１３％）

３ 講座を通じて新たな人とのつながりができ １３ ５ １ ４

ましたか （５７％）（２２％）（ ４％）（１７％）

＜アンケートに記された御意見・御要望＞

○バドミントンのポールを新しくしてほしい（４件）

（回 答）

現在使用している移動式支柱は６万円弱ですが，重りが付いて安定感のあるものは２０万

円を超えます。購入については，高額であるため現状は，困難と考えておりますが，更新に

ついて，様々な方法を検討してまいります。また，持ち運びが大変であるとの御意見ですが，

移動式支柱については，利用者の安全のため安定感のあるものは重いものとなっております

こと御理解願います。持ち運びを考慮すると差し込み式の支柱もありますが，差し込み式は

大ホールの床に穴をあける必要があるため，現状設置は困難と考えております。

○コートのラインを新しくしてほしい（２件）

（回 答）

バドミントンのラインは，ラインテープを使用しているとこです。以前は，使用者（バド

ミントンのサークル）の負担で張り替えを行っていただいておりましたが，現在はベルマー

ク運動により購入しております。交換にはラインテープ４本を使用し，費用は５千円程度と

なっております。頻繁に交換することは困難ですが，計画的に交換を行うなど検討してまい

りますので御理解願います。

○夏の猛暑日には，扇風機を３個用意してほしい（１件）

（回 答）

会議室には現在２台置いてあります。扇風機の設置については，高額であるため，新たに

購入することは困難であると考えているとこですが，扇風機の台数増に向け，様々な検討を

行ってまいります。

○扇風機が片付けられていない。

（回 答）

新型コロナウイルス感染対策として，換気が重要であると言われていることから，空気の

入れ換えが困難な冬期間において，部屋出入り口を開放し扇風機で部屋の空気を攪拌するこ

とにより換気ができると考え部屋に備え置いています。また，暖かい空気は上にたまるため

サーキュレータのかわりとして御使用願います。

○ミニバレーのネットがよくない。

（回 答）

バドミントン及びミニバレーで使用しているネットは練習用と検定用があります。価格が



倍以上の違いがあるため，今回は練習用を２組購入したところです。使用に支障が生じる場

合はベルマーク貯金からの購入を検討いたします。

○大ホールの照明が全部点灯するようにして欲しい。

（回 答）

大ホールの水銀灯は４系統となっていますが，第ホール壁面には，３系統分のスイッチが

設置されており，残り１系統については事務室に設置しているとこです。

全部点灯する場合は，事務室で操作を行いますので，お声掛け願います。

○ポスター・パンフレット等の置き方に工夫が必要。

（回 答）

ポスター・パンフレットについては，随時，配置換を行うなど利用者に見やすい掲示を行

ってまいります。

なお，パンフレット等においては，配置するスペースに限りがあるため，重ねて配置する

場合がございますので，御理解願います。


